



## 习近平将出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交 日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将与与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

## 就习近平主席出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动 外交部向中外媒体吹风



扫码看全文

## 市领导走访慰问参加过抗战的老战士老同志 并为他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章

本报讯(记者翟倩倩、焦娇、刘娟、朱晓琳)在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,8月22日,市委书记李亦博,市委副书记、政法委书记惠康,市政协主席官松奇等走访慰问抗战老战士、老同志,向他们致以亲切问候和崇高敬意,并为他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。

今年96岁的离休干部李天祥,早年怀着赤诚初心投身革命事业,在艰苦卓绝的抗战中展现坚韧不拔的革命意志和无私奉献的崇高精神。李亦博来到李天祥家中,与老人促膝交谈,关切询问身体健康、生活起居等情况,共同追忆难忘的峥嵘岁月。“这枚纪念章是您浴血奋战的象征,是对您英勇抗战的崇高赞誉!”

李亦博动情地说,正是有您这样老一辈革命者的拼搏奋斗,才换来今天来之不易的平安幸福和美好生活,我们深感敬佩与感恩。看到老人虽年近耄耋但仍精神矍铄、耳聪目明,李亦博感到十分欣慰,祝愿他福寿绵长、阖家幸福。

李亦博说,抗战老战士、老同志是党和国家的宝贵财富。要牢记习近平总书记嘱托,深入挖掘和宣传抗战老战士、老同志的感人事迹和崇高品格,大力弘扬伟大爱国主义精神和伟大抗战精神,在全社会持续营造见贤思齐、崇尚英雄的浓厚氛围。要带着感情、带着责任关心关爱好老战士、老同志,落实落细各项优抚政策,用心用情做好服务保障,切实帮助解决实际困难,让他们真切感受到党和政府的

关怀和温暖。要铭记历史、接续奋斗,激励引导广大党员干部以服务人民的担当赓续红色血脉,用改革开放的实干勇担时代使命,为我市在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩凝聚奋进力量。

8月22日,受市委副书记、市长刘冰委托,官松奇带领相关部门负责同志,来到抗战老战士常正经家中,与老人促膝交谈,认真倾听讲述峥嵘岁月,向他颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,奉送慰问金,并致以崇高敬意和诚挚问候。

今年92岁高龄的常正经同志,为中国人民抗日战争胜利贡献了青春与力量。官松奇说,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,我们

看望慰问老战士老同志,接受革命传统教育,深切感受到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。要大力弘扬抗战精神,铭记抗战老战士、老同志们的历史功绩,继承优良传统、赓续红色血脉、砥砺初心使命,扎实做好各项工作,为现代化焦作建设贡献智慧和力量。抗战老战士、老同志是人民的英雄、国家的功臣,是党和国家的宝贵财富。各级有关部门要坚持政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,带着感情、带着责任做好服务保障工作,落实好各项优抚政策,为老战士老同志共享幸福晚年创造良好条件。

8月22日,惠康一行到山阳区新城街道南村走访慰问抗战

老战士、老同志曲敬修。今年94岁高龄的曲敬修,1945年2月参加革命工作,在隐秘的情报战线作出了不可磨灭的贡献。

走进曲敬修老人家中,惠康向老同志献上鲜花,并为他佩戴上“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,向他致以崇高敬意和亲切问候。看到老人精神矍铄、思路清晰,惠康十分高兴,关切地询问他的生活起居和健康状况,认真聆听老人的革命经历和战斗故事,感谢他为党和人民作出的贡献,祝愿老人健康长寿、幸福平安。

惠康说,抗战老战士、老同志从战争中走来,历经枪林弹雨,为夺取抗战胜利、谋求民族独立作出了重要贡献,是党和国家的宝贵财富,也是我们学习的榜样。(下转A02版①)

## 市委召开专题会议研究政策性资金争取、“三十工程”项目建设等工作 切实推进项目谋划储备建设工作 切实把政策红利转化为发展动能

本报讯(记者焦娇、翟倩倩)8月22日,市委书记李亦博主持召开市委专题会议,研究政策性资金争取、“三十工程”项目建设以及省相关政策贯彻落实等工作。市委副书记、政法委书记惠康出席。

会议研究了政策性资金争取工作,强调要系统梳理、吃透把握政策性资金的支持领域和具体要求,紧盯融入服务全国统一大市场、“三十工程”、“345”创新行动、美好城市建设、生态环境保护等重点方向,精准谋划做好承接落实工作,切实把政策“含金量”转化为发展“实物量”。要强化项目支撑,把握“十五五”规划编制机遇,围绕落实中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展、南水北调后续工程高质量发展等重大战略,聚焦“两重”“两新”、交通基础设施、产业发展、民生保障等重点领域,前瞻谋划一批示范性、引领性、支撑性的优质项目,扎实做好项目前期,力争更多项目进入国家和省“大盘子”。要完善工作机制,持续发挥重大政策对接“1+7”专班作用,健全领导分包、定期调度、部门联动等机制,着力解决项目审批、手续办理等实际问题,切实提高项目成熟度和申报成功率。要加强监测调度,加强资金监管和审计监督,分类施策推动政策性资金项目尽早开工、加快投资见效,提升资金使用效益,为后续政策性资金争取打下坚实基础。

会议听取了市“三十工程”项目建设进展情况汇报,强调要系统推进、重点发力,对未开工项目要坚持“一项目一策”,科学论证时间节点,着力破解瓶颈制约,促进项目尽早开工建设;对在建项目要对标年度目标计划,优化施工组织,强化要素保障,推动项目建设提速提效;对已投产项目要组织开展成效评估,确保项目实质性投入、达到预期效益。要紧盯国家政策导向和资金投向,结合焦作发展所需和民生所盼,及早着手谋划明年“三十工程”项目,分门别类确定明年项目实施清单,形成谋划一批、储备一批、实施一批的梯次推进格局,夯实高质量发展坚实支撑。

会议研究了市贯彻落实省支持企业科技创新、降本增效及人工智能产业生态发展若干政策措施情况,强调要分层分类加强政策培训,提升干部能力素养,有针对性地开展惠企政策宣讲,健全完善政策落实闭环管理、定期评估等机制,确保政策红利直达快享、应享尽享。要深入实施“345”创新行动,以平台载体建设为突破口,高效整合政产学研创新资源,聚力推进关键技术协同攻关,促进科技创新和产业创新深度融合。要大力实施企业生产要素保障提质行动,加强水电气热等传统要素保障及数据、技术等新型要素供给,助力企业降本增效发展。要加快推进“人工智能+”行动,坚持政府引导、市场主导,聚焦技术研发、产业集聚和人才培养协同发力,分级分类分领域推进人工智能应用场景落地,更好赋能新质生产力发展。

市领导董炳耀、师少辉出席会议。①②

## 刘冰率队赴北京芜湖苏州招商考察

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)8月20日至22日,市委副书记、市长刘冰率队赴北京、芜湖、苏州招商考察,先后到北京和德宇航、安徽得壹能源、奇瑞汽车、追觅科技等企业,围绕空天信息、新能源汽车、智能家居和汽车制造等领域,深入对接洽谈合作。

北京和德宇航技术有限公司在卫星通信及空间信息服务、卫星融合应用等领域处于业内领先地位。刘冰走进企业展

厅,详细了解技术服务、商业运营、战略布局等情况,与公司董事长周大创洽谈交流。刘冰说,焦作正在加快布局空天信息产业,期待与和德宇航在空天地一体化监管平台等领域开展深度合作,推动全球航空器监控与通信系统生产研发制造及其数据运营中心项目早日落地建设,推动数字经济与空天技术深度融合,共同打造区域性空天数据应用枢纽。周大创表示,将发挥企业全球窄带卫星通信领域技术优势,深化专

网卫星通信、空间信息服务测控及数据应用等领域合作,提升焦作空天信息产业能级。

在奇瑞控股集团得壹能源科技有限公司,就建设20GWh新能源动力电池产线项目落地,刘冰与企业负责人李中兵座谈交流。刘冰介绍了我市新能源电池的产业基础和发展规划,希望双方尽快确定合作模式、明确节点举措,选择合适板块、分步分期实施,加快推动项目开工落地、投产达效,实现地企合作共赢、互惠互

利。李中兵表示,将集聚资源力量,积极开展电池制造、技术研发、成果转化等方面合作,提升焦作新能源电池产业基础能力和产业链韧性。

在奇瑞商用车(安徽)有限公司,刘冰与公司总经理鲍思语就合作项目进行沟通对接。刘冰说,通过双方前期努力,奇瑞Mini卡项目落地条件已逐步成熟,希望企业借鉴亳州模式,尽快商定具体投资协议,成立商用车生产销售服务公司,拓展产品

研发、场景应用合作空间,在焦布局智慧农机、电动摩托车等生产制造项目,推动奇瑞焦作生产基地规模化发展与能级提升。鲍思语表示,将加大在焦投入布局力度,分阶段推动合作项目签约落地、开工建设。

追觅科技(苏州)有限公司是一家在智能生活家电、航空航天动力、智能仿生机器人、新能源汽车等多领域多品类立体布局的全球化科技公司。(下转A02版②)

## 我市一人获评2025年度“豫讲豫出彩”党的创新理论宣讲达人

本报讯(记者赵改玲)记者从市委宣传部获悉,近日,省委宣传部组织开展了2025年度“豫讲豫出彩”党的创新理论宣讲达人推荐交流活动。经过推荐申报、初审、专家现场终审,修武县的百姓宣讲员曹淑娟获得2025年度“豫讲豫出彩”党的创新理论宣讲达人称号。

曹淑娟等人结合修武红色文化,创作情景剧《叠彩洞里涌出“宝水”——斗水村借“绿”生金》。她凭借过硬的政治素质、深厚的理论功底和出色的表达能力,最终入选。①②



“三十工程”进行时 党报记者在现场

8月22日,马村区河南片断生物科技有限公司健康饮食产业园建设施工现场,施工队在加紧搭建钢结构厂房。该项目总投资10.5亿元,主要生产葡萄糖口服液、葡萄糖口服液、葡萄糖泡腾片等药食同源产品。项目投产后,年产值约20亿元,年税收超3000万元,安排就业岗位200个。

本报记者 刘金元 摄



## “幸福之花”盛开在山阳大地 ——看山阳区如何以学查改一体推进赋能高效能治理

提升。

这是山阳区坚持以学查改一体推进赋能高效能治理的一个缩影。今年以来,山阳区深入贯彻落实中央部署和省委、市委要求,积极践行以人民为中心的发展思想,将学查改一体推进作为基层高效能治理的根本路径,围绕城市公共空间治理、精细化管理和基层治理能力提升,扎实开展学查改系列专项行动,引导广大党员干部聚焦“两高四着力”,真抓实干、奋勇争先,拼搏奋进、勇争一流,持续增强人民群众获得感、幸福感和安全感,让

“幸福之花”盛开在山阳大地。

城市公共空间治理是以学查改一体推进赋能高效能治理的抓手。山阳区立足城市空间现状,坚持“问需于民”“问计于民”“问效于民”,将公共空间整治提升与城市更新、市政基础设施建设、园林绿化等工作紧密结合,多措并举盘活城市的“小空间”“边角地”,让不起眼的城市公共空间变成幸福家园、活力乐园和城市花园,成为群众身边可观可感可及的“小美好”。

中原路与解放路交叉口西北角区域,此前因拆迁进度滞后,

长期处于闲置状态,杂草丛生、垃圾堆积,不仅存在安全隐患,更与周边整洁的城市环境格格不入,严重影响居民生活质量和出行体验。山阳区相关部门和街道在充分尊重周边居民群众意见基础上,因地制宜、科学规划,彻底解决这一城市痛点。

为进一步提升公共空间治理成效,山阳区积极按照市委、市政府和市住建局相关部署,成立

由住建部门牵头的公共空间治理工作专班,厘清部门职责,多方筹措资金,围绕“绿化提升+便民服务”两大核心内容,高标准、高质量推进城市公共空间治理工作,持续探索创新“小美好”管理方式,让辖区每一处公共空间与周边环境融合发展、美美与共,努力满足人民群众对美好生活的向往。

(下转A02版④)



人民日报报道我市在破除“内卷式”竞争中实现高质量发展 河南焦作:从一个地方看招商转型



“优化环境”,探索专业化、市场化引资模式,不拼优惠拼服务的典型做法。

为规范招商引资法规制度,2024年8月,焦作市公布招商引资政策清理结果,决定废止《焦作市人民政府关于印发焦作市招商引资优惠政策支持政策的通知》等3个与相关法规制度相抵触的政策文件。

紧盯问题,压实责任。焦作市每两周召开一次“重点产业链群培育暨招商引资调度会”,(下转A02版③)

豫见焦作·相约云台·共享太极

第十二届中国·焦作国际太极拳大赛

暨2025云台山旅游节开幕

还有23天

盛业地产 邀您共赴盛会

锲而不舍落实中央八项规定精神